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Texte de la question

M. Arnaud Sanvert alerte Mme la ministre de l'éducation nationale sur les fermetures de classes qui entraînent une
surcharge des effectifs dans les écoles rurales. La politique actuelle de réduction du nombre de classes, notamment
en milieu rural, a des conséquences désastreuses sur la qualité de l'éducation dispensée aux enfants. Trop souvent,
les zones rurales sont sacrifiées au profit des grandes villes, créant un déséquilibre dans l'accès à une éducation de
qualité. L'exemple de l'école de la commune de Messey-sur-Grosne en Saône-et-Loire illustre parfaitement cette
situation. Suite à une fermeture de classe en mars 2023, les élèves se retrouvent répartis dans trois classes à niveaux
multiples, une configuration qui ne présente aucun bénéfice pédagogique, contrairement à ce qu'avait assuré Mme
la directrice académique de Saône-et-Loire. Ces classes à triple niveau compliquent l'apprentissage et la progression
des élèves et ne favorisent pas un environnement propice à un enseignement de qualité. Au-delà des difficultés
rencontrées cette année, la rentrée scolaire 2024/2025 s'annonce encore plus préoccupante. En effet, les effectifs
prévisionnels, en augmentation, devraient atteindre 74 élèves, une hausse qui était d'ailleurs prévisible. Si
l'organisation reste inchangée avec seulement trois classes, cela entraînerait des effectifs compris entre 18 et 29
élèves par classe. Une telle situation serait bien loin des standards nationaux. Il est important de rappeler que la
moyenne des classes élémentaires en France est de 23 élèves par classe, contre 19 élèves en moyenne dans les pays
de l'OCDE. La fermeture d'une classe est souvent une décision rapide à mettre en œuvre, tandis que la réouverture
d'une classe s'avère plus compliquée et tardive, comme en témoignent de nombreux exemples à travers le pays.
Face à cette politique guidée par les chiffres plutôt que par la qualité de l'enseignement, il apparaît essentiel de
revoir en profondeur les règles de fermeture et d'ouverture de classes en milieu rural. Cette révision permettrait de
garantir à ces élèves les mêmes chances de réussite que ceux des grandes villes. Il lui demande donc si elle va
reconsidérer cette politique de fermetures de classes en milieu rural, afin de préserver l'équité dans l'accès à une
éducation de qualité sur tout le territoire.
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